



Визит вежливости

ОСТАЛАСЬ ОДНА АССОЦИАЦИЯ С ГАЙДАРОМ И ЕГО КОМАНДОЙ

Не прошло и года, как премьер стал президентом, потеряв старую команду и приобретя новую ассоциацию — приватизируемых и частных предприятий. От этой перестановки Егор Гайдар не потерял в весе, правда потерял в количестве личных охранников. В свой последний приезд в Екатеринбург, в прошедший понедельник, его сопровождало всего три человека в штатском.

По словам нового президента, он приехал в славный град Екатеринбург и Бориса по двум причинам: для участия в учредительной конференции Уральского отделения ассоциации и для налаживания связи с еще одним региональным отделением блока «Выбор России». Все эти проблемы были разрешены в течение одних суток — 6 сентября.

В первой половине дня, по соседству с кровным гнездом — дедушки Бажова — в Уральском кадровом центре — вничек рассказывал историю сказку про то, как мы будем хорошо жить, если приватизируемся и акционерируем, а потом объединимся. Этим байкам Егора Тимуровича поверили уже в 32 регионах России, где созданы соответствующие отделения

с соответствующими правлениями. Урал приподнялся. Сейчас он наверстывает упущенное. Все, что за полтора часа было образовано Уральское отделение, принят устав и выбраны руководители. Правда, это громко сказано — Уральское отделение, так как наши соседние частники сразу встали на дыбы. У них уже есть свои областные формирования — филиалы ассоциации. Но это ничуть не смущило организаторов («учредителей»), которые предложили называть отделение Уральским, а подразделять под ним Свердловское. Получается, что остальным филиалам региона дорога к нам не заказана.

Какие же цели преследует ассоциация и Уральского отделение? По словам его организаторов, это защита чести, достоинства и интересов приватизируемых и частных предприятий.

Так как Госкомимущество, по мнению Гайдара, на сегодня стало тормозить процессы приватизации. Значит, нужен новый гарант, теперь уже в лице ассоциации. Тем более, что на Западе инвесторам интересуют не государственные, а частные предприятия. Поэтому ассоциация собирается помогать своим членам в разработке инвестиционных проектов. Это лишь одно

из многих направлений экономико-политического формирования под президентством Егора Гайдара.

После официальной части новых членов пригласили на скромный фуршет с красной икрой и кофе. Но Егор Гайдар игнорировал эти мероприятия, так как, по некоторым данным, в последнее время он старается соблюдать диету и не есть таких калорийных продуктов.

Во второй половине дня внук Бажова общался больше с политиками, чем с бизнесменами: встреча с демократической общественностью Екатеринбург и членами блока «Урал», мимолетные разговоры с перемы лицами города и области и наконец не менее приятное общение с местными журналистами.

Здесь Егор Тимурович поделился с пишущей и снимающей братией своими иллюзиями — и всем тем, что у него еще осталось. В частности, он сказал, что Урал и Уральское отделение ассоциации может сегодня стать действительно опорным краем России. Но при этом не стал вдаваться в подробности и оценивать нынешнее экономическое положение области. Кроме этого Гайдар довольно налетно отозвался о создании

Уральской республики. По его мнению, он прекрасно понимает побудительные мотивы местных политиков, но этот шаг может в конце концов привести Россию к развалу.

Как обычно, Е. Гайдар много смеялся, и иногда неадекватно. Так на реплику одного из чиновников городской администрации по поводу того, что в нашей стране политики в отставке могут стать или врагами народа, или основателями рыночной экономики, он мило заулыбался. Хотя мне такие комплименты не нужны.

Борис ЯРКОВ. НА СНИМКАХ: все в сборе — спикер парламента Уральской республики (слева) Анатолий Гребенкин, президент Егор Гайдар и представитель другого президента (справа) Виталий Машков; прения по проекту Устава отделения проводил председатель Уральского, только фонда «Содружество» Александр Урманов.



Фото Андрея ТОКАРЕВА.

А вы слышали?

ЮНЕСКО

ОПЯТЬ В ТАГИЛЕ

ГОСТЕЙ СО ВСЕГО СВЕТА ЖДЕТ В ЭТИ ДНИ НИЖНИЙ ТАГИЛ. В сентябре здесь откроется международная научная конференция «Сохранение индустриального наследия: мировой опыт и российские проблемы». Ее участники побывают на главном карьере Высокогорского горно-обогатительного комбината, который более 200 лет обеспечивает тагильские домы высококачественной железной рудой, познакомятся с уникальным музеем расписных подносов, памятниками индустрии Кушвы, Невьянска, Екатеринбургского, Полевоского, Березовского. Для научной общественности мира наибольший интерес представляет Нижнетагильский музей-заповедник горнозаводского дела Среднего Урала, открытый более двух с половиной веков назад, бывший Демидовский железоделательный завод, который стал сейчас музеем-заповедником истории развития техники черной металлургии. Эти объекты решено рекомендовать к включению в мировой свод памятников культуры и индустриального наследия ЮНЕСКО.

ПЕРВЫЕ ВЫБОРЫ

ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМУ УЧРЕДИТЕЛЬНОМУ СОБРАНИЮ ИДЕТ НА КОМБИНАТЕ «УРАЛАСБЕСТ». Будет определена политика предприятия, рассмотрены пути выхода из кризиса и выбран новый директор. В эти дни на предприятии пройдет социологический опрос заводчан. Труженникам предстоит ответить на вопрос: «Кто может быть назначен на должность генерального директора АО?». Предлагается совет директоров — представители совета директоров. Исследование проводится по инициативе руководства, считающего, что для выведения предприятия из кризиса необходимо заручиться поддержкой коллектива.

ОЧАГ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ «ОЧАГ» ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ СОЗДАН В ИРБИТЕ. Под его крышей соберутся дети, обделенные вниманием общества. Здесь они получат возможность общаться друг с другом, заниматься в кружках и секциях.

УМЕЛЬЦЫ

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ

ОРИГИНАЛЬНУЮ И КРАСИВУЮ МЕБЕЛЬ МАСТЕРИТ СТОЛАР ВЕРХОТУРСКОГО ХИМЛЕСХОЗА АНДРЕЙ ЧУПРОВ. Гарнитуры для кухни и прихожей, двери с резьбой и деревянными фигурками лесных животных украшают не только его квартиру и дома друзей. Резные шкатулки, сделанные Чупровым, выставлены в местном музее. Мастер предложил руководству родного предприятия запустить в серийное производство некоторые образцы продукции.

СПОРНЫЙ ЮБИЛЕЙ?

КА ОСВЯЩЕНИЮ ПЕТРОВ ПАРОВОСКОГО ХРАМА ГОТОВЯТСЯ ПОЛЕВЧАНИ. Оно состоится в ближайшие выходные, в день 200-летия со дня первого освящения церкви. На праздник придут многочисленные гости во главе с архиепископом Екатеринбургским и Верхотурским Мелхиседеком. Два месяца полевчане работали над восстановлением храма.

«ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ»

Северорусские. Из магазина «Визит» по улице Пехотинцев неизвестные, проломав стены в подвале, похитили 23 музыкальных центра и 40 микрокалькуляторов печей производства фирмы «Голстар» на общую сумму 21 миллион рублей.

Реж. Из неохраемого склада совхоза имени Ворошилова в селе Черемское было похищено 10 мешков кормовых семян и 5000 пучков мешков. Асбест. Из кабинета табель-

УЗЕЛ НАШЕЙ СВЯЗИ

Уже в 10 утра нашу газету очень трудно «поймать» в киосках «Роспечати». Весьма ограниченный тираж попадает в розничную продажу. И если раньше любители «На смену!» должны были уходить «не солоно читавши» в неизвестном направлении, то теперь ему лучше всего отправиться на ближайшее почтовое отделение.

С сентября наша газета поступает в узлы связи по всей области для розничной продажи. Пока небольшим тиражом — всего в 500 экземпляров. Но если «На смену!» не будет долго отключаться от почтовых отделений, редакция готова направлять туда и большой тираж.

ВНИМАНИЕ!

Продавцам газет! Редакция газеты «На смену!» начинает реализацию своего издания по себестоимости для дальнейшей розничной торговли. Не менее 5 экземпляров в одной руке!

Цена номера — 20 рублей. Приходите на первый этаж Дома печати (ул. Тургенева, 13). Первая распродажа состоится в пятницу 10 сентября. Начало в 10 часов утра.

В коридорах власти

Из пустого в порожнее

В связи с поступающими вопросами об индексации заработной платы работникам бюджетной сферы пресс-служба главы администрации города Екатеринбурга сообщает:

В связи с этим, до нахождения источников реализации принятых решений о введении нового минимального размера оплаты труда, принято решение приостановить индексацию заработной платы в 1,81 раза до особых указаний. Окончательное решение будет принято после рассмотрения областным Советом нормативов формирования бюджета города.

Еще до принятия решения об увеличении минимального размера оплаты труда администрация города неоднократно и настойчиво выступала против дискриминационного подхода областного Совета народных депутатов к утверждению нормативной базы формирования городского бюджета Екатеринбург. Ситуация усугубилась в связи с тем, что повышение минимального размера оплаты труда до 7740 рублей, предусмотренное Законом Российской Федерации от 14 июля 1993 года «Об индексации минимального размера оплаты труда», не подкреплено изменением доходов источников местного бюджета. Телеграмма правительства Свердловской области от 23 августа, подписанная В. И. Задорожним, обязывает глав администраций городов и районов вести с первого августа этого года индексацию «оплате труда» работников учреждений, организаций и предприятий финансируемых за счет местных бюджетов односторонне повышая оплату труда на местные бюджеты, без учета их реальных возможностей.

Однако, к сожалению, подготавливаемое в проекте решение областного Совета об установлении городу норматива 10% налога на прибыль, сделанное без какого-либо анализа ситуации, грубо нарушает порядок формирования и утверждения бюджета, резко увеличивает дефицит городского бюджета и делает невозможным как индексацию заработной платы, так и осуществление практически всех городских программ.

Город настаивает на квалифицированном рассмотрении представленных им расчетов и установления норматива по налогу на прибыль, обеспечивающего возможность выплаты индексированной заработной платы для работников бюджетной сферы с 1 августа 1993 года.

К. ПУДОВ, пресс-секретарь главы администрации г. Екатеринбурга.

Звонок звонил по-американски

В американской школе «Эл Ранчо» небольшого поселения Анахайм-Хилл, что недалеко от Лос-Анджелеса, встретили начало учебного года трое свердловских лицестов: Владимир Другов, Светлана Марченко, Виктория Медведева. Они приехали сюда вместе со своей учительницей Ольгой Александровной Фахрутдиновой, чтобы совершенствоваться в английском языке.

20 дней продлится эта «командировка», претендентов на которую было, конечно же, в десятки раз больше. Но в итоге «квенарного отбора» счастье улыбнулось именно этой тройке.

А реализовалась поездка в результате усилий двух человек. «Англичанки» Ольги Фахрутдиновой и американского преподавателя истории Гордона Питса. Ольга Александровна была инициатором переписки наших и заокеанских школьников, а Гордон Питс волею случая — добродетель, принявший ее предложение о сотрудничестве. Эти два незнакомых человека наладили переписку

ребят, в которой «нашей» стороны принимало участие тридцать человек, а с американской еще больше. Письма, подарки, видеокассеты, собранные в один большой мешок, ковавали туда-обратно через океан. Но вот пришла пора и личной встречи...

Чтобы пригласить ребят из северного уральского города в Южную Калифорнию, Питсу пришлось изрядно потрудиться, собирая деньги для достойного приема. О проекте «Роспечати» узнали многие его соратники, и необходимые деньги для поездки учащихся были собраны. Визит Ольги Александровны семья Питса финансирует самостоятельно.

Дома путешественников собирали в дорогу тоже всем миром. Долларами поделились с лицеистами завод ферросплавов, подкинула «зеленых» и городская администрация, чтобы уральские ребята не чувствовали себя на хлебниками в далекой школе «Эл Ранчо».

Л. РАПУТИНА, Серов.

НА ГРАНИ ОТКРЫТИЯ

Необычный заголовок, не правда ли? Гораздо чаще сегодня мы слышим о Другой грани — закрытия, и не только недолюбленных «комков» и

кооперативов, но и социально-культурных учреждений.

Событие, которое вот-вот произойдет в Ирбитском районе, из другой оперы. В поселке Пионерском открывает-

ся школа искусства, которая позволит и сельчанам приобщиться к прекрасному. В школе три отделения: музыкальное, театральное и художественное. На первом этапе будут осваивать фортепиано, баян, аккордеон, струнные инструменты. Здесь же

организована фольклорная группа. На других ждут любители театра, живописи, скульптуры, прикладного искусства.

Открытие школы несколько подзадержалось, но не на финансовые трудности следует пенять: сложно идет набор

на художественное отделение. Но все же, пусть с небольшим опозданием, занятия в новой школе скоро начнутся. Этого ждут все: и молодежь творческая поросль из Пионерского, и их преподаватели, тоже не очень старые.

В. ЖИВУЛИН.

Событие дня

ВЧЕРА В РОССИИ БАСТОВАЛИ ШАХТЕРЫ-УГОЛЬЩИКИ

Объединение «Вахрушево» провело вчера однудневную предупредительную забастовку, присоединившись тем самым к общероссийской забастовке шахтеров, проведенной по инициативе Федерации независимых профсоюзов России. Основное требование угольщиков к правительству — выполнение в полном объеме

тарифного соглашения, которое, по оценке профсоюзного лидера горняков Сергея Другова, выполняется лишь наполовину. На митингах вечером шахтеры предупредили, что, если их требования удовлетворены не будут, они потребуют отставки президента и правительства. Ущерб от однойдневной акции

составит, по мнению генерального директора объединения Владимира Федорова, около 100 миллионов рублей. Забастовку, по словам Другова, поддержали предприятия района, в частности — Карпинский рудоремонтный завод.

Качканарский ГОК может без всякой забастовки остановиться 16 сентября. Об этом

заявил профсоюзный лидер комбината Виктор Аверинков. «Свердловэнерго» в связи с неплатежами собирается отключить комбинату энергоснабжение. А ТЭЦ грозит прекратить подачу горячей воды. ГОК обратился к Эдуарду Худякову с требованием снизить для комбината тарифы на электроэнергию, так как затраты на нее составляют 35—40 процентов себестоимости.

(По сообщениям Интерфакса).

Во дает!

ИЗ ФРАНЦИИ НА УРАЛ КРУТЯ ПЕДАЛЬ



Самым счастливым днем своей жизни назвал шестое сентября Георгий Красовский. Именно в этот, далеко не теплый, денек житель Парижа закончил свой велопробег в Историческом сквере Екатеринбурга. Финиш пришелся на 124 день путешествия через всю Европу. 6 мая Георгий Антонович выехал из города Бордо и на своем велосипеде пересек Францию, Германию, Польшу, Литву и Латвию. Всего съездил семь тысяч километров.

Цель велопробега — всеобщая акция в поддержку единой, мирной Европы от Атлантики до Урала. Все люди, с кем на своем пути удалось встретиться отважному велосипедисту, поддерживали идею объединенной Европы. Так что впечатления от пробега остались самые благоприятные.

Георгий Антонович родился в Одессе в 1915 году. Когда ему было пять лет, его семья

вместе с первой волной руссти эмиграции переехала в Париж. Там в свободное от велопробегов и миролюбивых акций в настоящее время Красовский занимается изданием двух газет на французском языке. Считает себя не французом, а русским. Кстати, как поведал велосипедист, в Вильнюсе местные журналисты были очень удивлены этим фактом. Прибыл явно ожидали увидеть француза в роли борца за мир.

В Историческом сквере Георгий Антонович поблагодарил представителей города и собравшихся школьников за встречу, которую с нетерпением ждал четыре месяца. Посвятил первое дерево для будущей аллеи напротив Дома мира и дружбы и объявил, что скоро начнет подготовку к неделе за всеобщее разоружение в Средней Азии и на Кавказе. А пока русский француз намерен поподробнее ознакомиться со столицей Урала — конечной точкой своего маршрута. Ю. ТОКМАНЦЕВ. Фото В. ВЕТАУГИНА.



КРИМИНАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

не повезло — у него из кабинета украли 22 литра спирта. Рева. Как уже сообщила «НС», 13 августа на Ревдинском механическом заводе по подложному платежному требованию Уктусского банка было похищено 1245 утюгов. В технических паспортах продукции стоит штамп — июль 1993 года. Мошенник представился как Арнольд Иван Иванович, работавший в НПО «Союз» города Екатеринбурга. Продукция была вывезена на автомобиле КамАЗ-фурагон с номером 21—38 (предположительно свердловской серии).

Просьба ко всем гражданам, замечавшим продажу утюгов Ревдинского завода с отметкой «июль 1993» или без технических паспортов, сообщить в город Ревду по телефонам: 4-15-68 или 4-12-57.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ.

Продолжаем разговор

УРАЛЬСКАЯ РЕСПУБЛИКА — ТОЖЕ СУБЪЕКТ

Мы, представители нижеподписавшихся партий и общественных объединений граждан Свердловской области и города Екатеринбурга, заявляем о поддержке решения Свердловского областного Совета народных депутатов о провозглашении Уральской республики в составе Российской Федерации.

Мы поддерживаем создание республики, поскольку видим в нем естественный результат развития идущих в нашем обществе демократических процессов (выражающихся, в частности, в переходе к субъектам Федерации полномочий, без всякой необходимости привнесения центральных органов в режим тоталитарного государства) основу дальнейшей демократизации нашей общественной жизни.

Мы поддерживаем создание республики, поскольку видим в нем выражение стремления к равенству прав и полномочий субъектов Федерации на единственном предоставленном существующими российскими законами, признающими лишь области и республики и законодательными актами, и поскольку убеждены, что даже провозглашение в законе прав и полномочий всех субъектов Федерации равными, при сохранении в законе понятий «область» и «республика» будет вести к все новым и новым попыткам со стороны субъектов признаваемых республик, поскольку видим в нем выражение стремления к ликвидации позорной системы государственного устройства, превращающего население российских регионов Российской Федерации в граждан второго сорта в стране, где они составляют подавляющее большинство населения.

Мы поддерживаем создание республики, поскольку полагаем, что создание республики в Свердловской области и городе Екатеринбурга будет более защищать интересы жителей региона и считаться с их мнением, чем отделение от них тысячами километров.

Мы, наконец, поддерживаем создание Уральской республики, поскольку видим в этом исторический шанс не только к экономической, но и возможной добровольной политической интеграции Уральского региона, основанной на свободном волеизъявлении его населения.

Мы не видим, чтобы это решение хоть на йоту способствовало дальнейшей фактической дезинтеграции Российской Федерации, поскольку оно лишь юридически фиксирует уже давно состоявшийся факт экономической и политической регионализации жизни РФ, задолго до принятия такого решения дошедшего даже до появления межобластных экономических границ.

Мы также не видим, чтобы решение о создании Уральской республики нарушило права и интересы каких-либо иных субъектов Российской Федерации, кроме тех, кто жил, живет и далее намерен жить на дотации федерального бюджета, то есть за счет эксплуатированных других ее субъектов, либо ее граждан, кроме московских чиновников, распоряжающихся богатствами российских регионов, как собственной вотчины, да стоящих у власти, либо зовущих к ней политиканов, видящих в разведении полномочий между федеральными, региональными и муниципальными органами власти препятствие для воссоздания на всей территории России тоталитар-

ного режима с диктаторскими полномочиями центрального правительства.

Настоящей декларацией мы заявляем о создании комитета «Уральская республика» в следующем составе:

- А. Морозов — председатель Свердловской областной организации Партия экономической свободы; Д. Недобейко — региональный секретарь ПЭС; В. Толстенко — председатель Свердловской областной организации Партия консолидации; В. Петухов — член полпреатов ПК секретаря Свердловской областной организации ПК; Б. Гуселетов — сопредседатель Свердловской областной организации народной партии свободной России; В. Трудицкий — сопредседатель Свердловской областной организации народной партии свободной России; депутат Екатеринбургского городского Совета; А. Матросов — депутат Свердловского областного Совета народных депутатов;

Л. Мишустин — народный депутат РФ, депутат Свердловского областного Совета; В. Кунгуров — помощник заместителя в Екатеринбургском отделе Оренбургского казачьего войска; Б. Макараев — депутат Екатеринбургского городского Совета народных депутатов.

— выработке и проведении в жизнь концепций государственного строительства Уральской республики как правового демократического государства в составе Российской Федерации, ее законодательства и путей его конституционного закрепления и основных направлений ее внутренней политики;

— проведении необходимой для реализации связанных с созданием Уральской республики задач разносторонней работы среди политических партий и общественных движений органов власти и управлений Уральского региона, а также иных регионов Российской Федерации и федеральных органов власти и управления.

Мы призываем все партии и общественные движения, органы власти и управления, народных депутатов, стоящих на позициях построения правового демократического государства и федерализма подлинного демократизации, основанного на полном равенстве субъектов Федерации, присоединиться к созданию нами комитета в статусе его члена или наблюдателя, а гражданам — поддержать его деятельность, как направленную на защиту их законных прав и интересов.

Д. Недобейко, В. Толстенко, Б. Гуселетов и др.

В конце весны прошлого года после длительной неопределенности, когда самой страшной, располагавшейся на одной шестой части суши, уже не было, а ее армия, охваченная агонией, еще стремилась к сохранению единства, тогда, исчерпав все возможные средства для этого, Россия пошла на создание собственных Вооруженных Сил.

Скорее по случайному стечению обстоятельств, чем волею самодовольной неопределенности Указ Президента России о создании Российской Армии по времени почти совпал с приказом Министра обороны РФ, официально зарегистрировавшем появление в системе высшей военной школы нового артиллерийского командно-инженерного училища в Екатеринбурге. Точнее сказать, старое — Тбилисское — получившее прописку на базе другого расформированного учебного заведения.

О задушевных переписках в кругах, близких к начальнику ракетных войск и артилле-

рии (РВА) Сухолуцких войск, на тему: какое училище в Екатеринбурге иметь вместо расформировываемого тогда военно-политического — читателя газеты «На смену!» узнали в публикации газеты еще весной прошлого года.

Прошло полтора года — по любым меркам — срок небольшой, чтобы выносить однозначный вердикт об успехах или неуспехах новорожденного учебного заведения. И тем не менее, с большой долей определенности можно говорить: полторагодовалый младенец крепко встал на ноги, хотя по генам от предшественников ему и передалось многое из того, что ребенку с таким многообещающим именем в истории болезни иметь противопоказано.

Благо, что, помня заветы предков, за воспитание взялся еще тогда, когда ребенок лежал попереки кровати и — во многом преуспел.

Зря иронизирую — у военных школы, видно, судьба такая. Несколько лейтенантов из последнего выпуска политучилища отравившись в распоряжение Министерства обороны Азербайджана. Один из них в приятном разговоре без всяких оговорок, вполне, заявил: «Буду воевать, а как иначе. Не на Бакинском же пляже мне загорать, когда идет война».

Недавно рассекреченные сведения о подготовке иностранных военнослужащих в войсках Минобороны СССР свидетельствуют о том, что 65 военных вузов принимали участие в подготовке офицеров из 77 стран мира. По причинам политико-идеологичес-

кого характера обучение было затронуто. Теперь ориентиры сменились: офицеры в войсках Минобороны России будут готовить только за СКВ.

му что выбирать не приходится. Впрочем, не все так безнадежно, как может показаться. Если 3—4 года тому назад Горлов однозначно говорил: «Хватит одного на чемаданах. Мой сын пойдет в военное училище только через мой труп», то сейчас он видит будущее сына непременно офицерским.

Что заставило случиться такой метаморфозе? — Воспитать его на нынешних идеалах я не могу, — говорит он, — потому что сам воспитан иначе. А в армии можно жить и служить, не подлая. Офицерская служба разными слоями населения воспринимается по-разному. И все же они со мной согласны: армия, возможно, последний оплот порядочности.

СКОЛЬКО будет стоить это удовольствие для Беларуси, Узбекистана, Армении, Казахстана и Молдовы, подписавших соглашение о подготовке офицерских кадров в России, в артиллерийском училище пока не знают. Знают другое. Велено старшим начальникам быть готовыми принять к обучению 50—60 парней из стран СНГ, и училище готово их принять. Однако на начало июня из ближайших новорожденных государств ни одного личного дела абитуриента не поступало.

Надо заметить, что и российские абитуриенты к этому времени были негусто — всего 117 кандидатов. В цифрах это выглядит так: суворовцев — 12 человек, выпускников Екатеринбургских средних школ и техникумов — 67 человек, остальные — из ближайших областей Уральского региона.

Именно на этом хорошо позыбитом понятии только и держалась армия и ее офицерский корпус, получая жалкие гроши. С недавних пор под этот духовный стержень армии и флота подавли фундамент в виде прибавки к жалованью.

Денежный фактор поостерел и курсантов выбирать яоря, брошенные в устойчивой училищной гавани, и плыть в призрачной перспективе в открытом море.

Стипендию курсантам повысили дважды в один день: с 570 рублей она достигла максимальной отметки — 12 тысяч рублей. Стенки полочек курсант — отличник старшего (3—4) курсов, не заключивший контракт с Министерством обороны о дальнейшем продолжении офицерской службы. Заключившие контракт четверокурсники, а этот процесс пойдет к 1 сентября, будут иметь уже порядка 40 тысяч рублей.

У курсантов младших курсов денежное содержание, конечно, пониже, но зато у них, как и у старших курсовых, при оплате введен дифференцированный подход — в зависимости от успеваемости. Отличники получают 50 процентов от общей суммы стипендии, хорошисты — 25 процентов. Замечательный стимул! Такого в прежние годы и в помине не было.

Недавно собирали в училище родителей курсантов. Приехало около сотни мам и пап, преимущественно екатеринбургских. Договорились о тесном взаимодействии.

Выяснилось, что курсанты много зарабатывают больше, чем иные родители.

После столь значительного увеличения денежного довольствия руководство училища забеспокоилось было, как бы воспитанники не потянулись к коммерческим ларькам, где вино и водка плещутся рекой. Опасения никуда не напрасными — выпивать курсанты больше не стали. Скорее, совсем наоборот. Деньги пошли на приобретение вещей длительного пользования. Но самое главное — и это очень радует заботливых начальников училища во время набора своих будущих воспитанников. Это в политическое училище не требовалось зазывать абитуриентов. Сама правящая партия с ее внешне анютичскими идеологическим размахом делала это без всяких потуг.

Благословенные времена сошли на нет. Теперь 2 курсанта на 3 места. Можно рассчитывать свободно — леща, стоя. Можно учиться, если есть к тому стремление, а можно и создавать видимость — все равно на «троечку» вытнут.

А какво преподавателю в такой обстановке серости? Какое, если курсант из прошлогоднего художественного набора не занимается изглетелья над нами: «Что вы от меня хотите, товарищ полковник? Я школу, и ту прошел по коридорам. Нас взяли, по сути, без экзаменов».

ЕСЛИ АРТИЛЛЕРИЯ — БОГ ВОЙНЫ, ТО АРТИЛЛЕРИСТЫ — ЕЕ АНГЕЛЫ?

Броня крепка, и танки были быстры

НЕ ТЫНЕ в названии училища первой составляющей двуединого словосочетания «танко-артиллерийский». Парней, да мозга костей влюбленных в танки, в свое время отправили обучиваться в командные училища соответствующего профиля. Многие курсанты-суворовчане, чтобы не покидать родного города крепко сердце согласились переключиться в артиллеристов.

Но танки, несмотря ни на что, не покинули своих позиций. На роскошном подиуме, выложенном из серого мрамора, рядом с установкой гвардейских минометов застыл в вечном покое тяжелый танк ИС-3.

Золотистые танкетки — эти символы грозных боевых машин — на решетчатом заборе по периметру училища и сегодня своим ослепительным блеском напоминают о недавнем прошлом. Их тщательно, с любовью, как это умеют делать только в армии, чистят, а танкетки в благодарности за уход продолжают как бы беречь темными ночами покой училища.

Ни в одном официальном документе, проливающем свет на проблемно-становления училища, наверняка не упомянут психологический фактор, который, тем не менее, присутствует. То, что из танкеток стали лепить артиллеристов, — это в конце концов цветочки. Ягодки в другом. Парней, возмужавших в училище, на полубрачных должностях «глаголом жечь сердца людей», ориентированных преимущественно на освоение гуманитарных дисциплин, жизнь заставила в «фижиков» перейти в «фижиков». Многие не сумели переключиться в себе гуманитарное начало, свихнулись с перспективой, тогда как в песне поется: «Наши жены — пушки заржавели».

С офицерами прежнего училища — преподавателями общественных наук, командирами курсантских подразделений — новое руководство училища распрощалось по-человечески. Коля в этом деле во всем оплот и фигура. От него и доныне пять офицеров — на момент моего пребывания в училище — числились за штатом, дожидаясь благополучного разрешения своей судьбы. Те, кто ушли, ушли довольные, без претензий к кому-либо. Часть из них все же не стала с болью и кровью врать пуповину, связывающую их с армией. Поэтому им нашлись вакансии в передовых боевых порядках бронетанковых войск. Другие подыкали, как водится ныне, в коммерческие структуры в надежде, что очень быстро выйдут в разряд «новых богатых». Третий, напротив, туда, где служба и опасна, и трудна, и на первый взгляд не очень-то видна.

По мнению, сложившемуся в училище, и те, и другие вполне удачно устроились, о чем время от времени известия поступают от бывших коллег по училищу. Не от взаимного ли обмена мнениями в ходу иррациональное — лозунг: «Сегодня ты курсант, а завтра коммерсант».

Энергичный молодой человек, в недавнем прошлом блестящий выпускник училища, нашедший свою нишу в мире предпринимательства, недавно вслух размышлял: «Знаете, я верю, что из меня получится хороший воспитатель, знаток солдатской психологии, но когда увидел, как недавно стали ломать политорганов, стал догадываться, что мы в армии не нужны. Еще оставалась какая-то тонкая надежда, которая удерживала от решительного шага, от написания рапорта об отчислении из училища. В августе 1991 года этой надежды не стало. В те дни, когда душа и сердцем я был в Москве, ждал, что отдалу на юге. Я ждал, чтобы ГКЧП победило, но наши програли. И тут я окончательно убедился: провал ГКЧП — это и провал моих честолюбивых замыслов. Могу ли я оставить-

ся в армии? Не мог. Я знал, что мои способности по достижению могут быть оценены вне армии».

Фамилию свою попросил не указывать — может помешать карьере, ибо до конца еще не знает, на каком поприще оставит свой выбор.

Многие коллеги, по слову нового знакомого, события августа 91-го не воспринимали близко к сердцу, а потому и недумом перепрофилирования переболели без каких-то особых потерь.

Жив, жив мушкетерский девиз

КУРСАНТСКИЙ контингент в училище сегодня весьма разнородный: несостоявшиеся «политики», недоучившиеся в Тбилиси артиллеристы-командирки, вынужденные в спешном, оканчивающемся в августе, 27-летнем обороне Грузии министром обороны капитан Советской Армии, а теперь генерал Георгий Каркарашвили — выпускник Тбилисского артиллерийского училища?.

Оказывается, правда. Курсанты, конечно, знать его не могут. А вот преподавателем он запомнился. Прежде всего потому, что парней коренной национальности в ТВАКУ учились совсем немного. Одно время даже племянник могучего знаменитого Шервардинадзе учился. Только отчислили его. Видно, прегрешения сановного племянника были настолько велики, что и великий дядя не решился восставать за него.

У Гиви Каркарашвили могущественных родственников, видно, не было, поэтому курсантом он, говорят, был неплохим. Звезд с неба не хватало, но и в замкающих по успеваемости не ходил. Помнил его еще и капитаном, но потом следы его затерялись где-то в Афганистане, и вот вынырнул он на поверхность сначала в должности командира грузинского корпуса, воюющего в Абхазии, а через некоторое время информационные агентства известили о том, что Верховный Совет Грузии утвердил его в должности Министра обороны.

Головокружительная карьера бывшего капитана Советской Армии — не исключение из правил, а скорее наоборот: примером закономерности, имеющая немалое подтверждение и в не очень далекой от нас истории. Развал империи, и как непременно следствие из него — гражданская война — всегда поднимала на грешные волны людей невысокого чина и положения в обществе. Вспомнить хотя бы Наполеона.

24-летний артиллерийский капитан Наполеон Бонапарт, поднятый из глубин безвестности вихрем Великой Французской революции, был провозглашен в бригаде генерала всего лишь за одну победу, когда искусно расставленные им пушки при осаде Тулона — приближили контроль революции — сделали свое дело, а пехота под водительством юного капитана довершила его победой, вынудив обороняющихся сдаться на милость победителей.

О каких-либо столь же блестящих победах артиллерийского капитана, да недавним пор занятого не абхазском фронте гражданской войны в Грузии, ничего не известно, кроме шокирующего циничного заявления: «За каждого убитого грузина мы убьем десять абхазцев». Однако факт остается фактом: он, как и Наполеон, из младших офицеров шагнул прямо в генералы.

Из капитанов — в генералы.

В гражданскую войну это в порядке вещей

УЛУЧИВ момент, спрашивая у офицера-тбилисца: «А правда ли, что недавно назначенный министром обороны Грузии 27-летний бывший капитан Советской Армии, а теперь генерал Георгий Каркарашвили — выпускник Тбилисского артиллерийского училища?».

Оказывается, правда. Курсанты, конечно, знать его не могут. А вот преподавателем он запомнился. Прежде всего потому, что парней коренной национальности в ТВАКУ учились совсем немного. Одно время даже племянник могучего знаменитого Шервардинадзе учился. Только отчислили его. Видно, прегрешения сановного племянника были настолько велики, что и великий дядя не решился восставать за него.

У Гиви Каркарашвили могущественных родственников, видно, не было, поэтому курсантом он, говорят, был неплохим. Звезд с неба не хватало, но и в замкающих по успеваемости не ходил. Помнил его еще и капитаном, но потом следы его затерялись где-то в Афганистане, и вот вынырнул он на поверхность сначала в должности командира грузинского корпуса, воюющего в Абхазии, а через некоторое время информационные агентства известили о том, что Верховный Совет Грузии утвердил его в должности Министра обороны.

Головокружительная карьера бывшего капитана Советской Армии — не исключение из правил, а скорее наоборот: примером закономерности, имеющая немалое подтверждение и в не очень далекой от нас истории. Развал империи, и как непременно следствие из него — гражданская война — всегда поднимала на грешные волны людей невысокого чина и положения в обществе. Вспомнить хотя бы Наполеона.

24-летний артиллерийский капитан Наполеон Бонапарт, поднятый из глубин безвестности вихрем Великой Французской революции, был провозглашен в бригаде генерала всего лишь за одну победу, когда искусно расставленные им пушки при осаде Тулона — приближили контроль революции — сделали свое дело, а пехота под водительством юного капитана довершила его победой, вынудив обороняющихся сдаться на милость победителей.

О каких-либо столь же блестящих победах артиллерийского капитана, да недавним пор занятого не абхазском фронте гражданской войны в Грузии, ничего не известно, кроме шокирующего циничного заявления: «За каждого убитого грузина мы убьем десять абхазцев». Однако факт остается фактом: он, как и Наполеон, из младших офицеров шагнул прямо в генералы.

Ну чем не пример для подражания, чем не стимул для парней, не лишенных честолюбивых замыслов, но без ерничества подумавших в училище, что вас ждет впереди. Пытаюсь по этому поводу иронизировать: «Все правильно: вот появится на карте еще какая-либо суверенная республика, захочется ей иметь свою армию, пожалуй, и карликовые вооруженные силы — кто министром обороны, кто начальником генштаба. Поустежитесь, а то в руководящих структурах вакаанки во всех не хватит».

Последний оплот порядочности

СКОЛЬКО будет стоить это удовольствие для Беларуси, Узбекистана, Армении, Казахстана и Молдовы, подписавших соглашение о подготовке офицерских кадров в России, в артиллерийском училище пока не знают. Знают другое. Велено старшим начальникам быть готовыми принять к обучению 50—60 парней из стран СНГ, и училище готово их принять. Однако на начало июня из ближайших новорожденных государств ни одного личного дела абитуриента не поступало.

Надо заметить, что и российские абитуриенты к этому времени были негусто — всего 117 кандидатов. В цифрах это выглядит так: суворовцев — 12 человек, выпускников Екатеринбургских средних школ и техникумов — 67 человек, остальные — из ближайших областей Уральского региона.

Именно на этом хорошо позыбитом понятии только и держалась армия и ее офицерский корпус, получая жалкие гроши. С недавних пор под этот духовный стержень армии и флота подавли фундамент в виде прибавки к жалованью.

Денежный фактор поостерел и курсантов выбирать яоря, брошенные в устойчивой училищной гавани, и плыть в призрачной перспективе в открытом море.

Стипендию курсантам повысили дважды в один день: с 570 рублей она достигла максимальной отметки — 12 тысяч рублей. Стенки полочек курсант — отличник старшего (3—4) курсов, не заключивший контракт с Министерством обороны о дальнейшем продолжении офицерской службы. Заключившие контракт четверокурсники, а этот процесс пойдет к 1 сентября, будут иметь уже порядка 40 тысяч рублей.

У курсантов младших курсов денежное содержание, конечно, пониже, но зато у них, как и у старших курсовых, при оплате введен дифференцированный подход — в зависимости от успеваемости. Отличники получают 50 процентов от общей суммы стипендии, хорошисты — 25 процентов. Замечательный стимул! Такого в прежние годы и в помине не было.

Недавно собирали в училище родителей курсантов. Приехало около сотни мам и пап, преимущественно екатеринбургских. Договорились о тесном взаимодействии.

Выяснилось, что курсанты много зарабатывают больше, чем иные родители.

После столь значительного увеличения денежного довольствия руководство училища забеспокоилось было, как бы воспитанники не потянулись к коммерческим ларькам, где вино и водка плещутся рекой. Опасения никуда не напрасными — выпивать курсанты больше не стали. Скорее, совсем наоборот. Деньги пошли на приобретение вещей длительного пользования. Но самое главное — и это очень радует заботливых начальников училища во время набора своих будущих воспитанников. Это в политическое училище не требовалось зазывать абитуриентов. Сама правящая партия с ее внешне анютичскими идеологическим размахом делала это без всяких потуг.

Благословенные времена сошли на нет. Теперь 2 курсанта на 3 места. Можно рассчитывать свободно — леща, стоя. Можно учиться, если есть к тому стремление, а можно и создавать видимость — все равно на «троечку» вытнут.

А какво преподавателю в такой обстановке серости? Какое, если курсант из прошлогоднего художественного набора не занимается изглетелья над нами: «Что вы от меня хотите, товарищ полковник? Я школу, и ту прошел по коридорам. Нас взяли, по сути, без экзаменов».

Подполковник Михаил Горлов, преподаватель кафедры ракетно-артиллерийского вооружения, считает, что 40 процентов курсантов-первокурсников курса физики не усвоили. Да и не могли усвоить по понятным теперь причинам. Горлов все рассказывает по полочкам, хотя и достаточно условным: 20 процентов курсантов пришли в училище, чтобы отсытятся от срочной службы в довольно

незнакомый их человек, и он якобы тоже следит за бандой из Вурьбуова.

Так что в эту озагоднюю ночь за стеной находился «дядя» со своим магнитофоном, на который записывались все наши так и не осуществившиеся планы. А планы у нас были большие.

Начался новый 1960 год. И уже не только слезки отравляла жизнь. Начались болезни, одна непонятнее другой.

16 января Ж. Н., мой жених, попал в больницу с непонятной болезнью крови — говорим, «селенсия».

В марте он вышел из больницы и уже в апреле попал снова — рожистое воспаление! Опять было туманное объяснение — может быть, ванна, которая стояла в его боксе в Солженицына, была нечистой, а ванна в нем — чистая. Но ведь это произошло и на фоне нашей гонимой свободы, заявлению в загс, пропущенных сроков регистрации.

31 мая умер Б. А. Пастернак. Мы вернулись с похороном в нашу московскую квартиру, где нас уже ждали работники КГБ, чтобы «в целях лучшей сохранности» изъять у нас последний подарок Б. А. — ружьишко пельса «Слепая красавица», которая, кстати, до сих пор нам так и не возвращена.

Это было таким явным знаком гонимой свободы, что мы восторженно пытались как-то застраховать себя и снова подали заявление в загс. На этот раз регистрация была назначена на 16 июля. В конце июня у Ж. Н. появляются все признаки кожной болезни, которые описал А. Солженицын. Кожа вздулась, покрываясь волдырями разного диаметра, был зуд и высокая температура.

Он снова попал в больницу. Милая дама, врач, неожиданно прекрасно говорящая по-французски, поставила диагноз — «буллезная эритема», а причина — «на нервной почве».

16 июля мой жених хочет уйти из больницы, за что ругается с посольством, он дает расписку — нет, оказывается, болезнь такая заразная, что он — социальное опасен (через месяц мой врач, из платного диспансера, скажет мне, что эта болезнь — очень редкая, но совершенно не заразная!). Его палата на первом этаже, и я приношу ему тапочки и джинсы, чтобы он убеждал через окно, но в его палате сажают какого-то оханькича в белом халате, ночью его смеяет другой — это называется «дежурный санитар».

Мы вызвали врача, профессо-

ра, в частности которого я совершенно уверена, — веселый старичок, похожий на артиста Ялона, он пришел в изумление: «Где это были твои подкалыватели? Даже такие подкалыватели не были!».

Он пописал мазь и бинты. Я была, как мумия, в бинтах и мазях, когда 16 августа пришел с ордером на арест — но уже не ружьишко, а нас.

«Товарищ старший лейтенант, на мои бинты!» я обратилась обсыкаивавшая меня надзирательница к главе опергруппы — следователю Александровичу. «Развяжите бинты!» деловито скомандовал тот. — Вас посетит наш врач и назначит вам лечение!».

Таким образом, я долечивалась уже на Алубяне. Имела второй катанг, плечи хрипозного кашля, дилеттантские, слыды же от этих волдырей сохранились много лет. Да и сейчас я не могу выставлять руки на солнце.

Антология таинственных случаев

ЗАГАДОЧНЫЕ БОЛЕЗНИ И КГБ

Прочла в номере «Русской мысли» от 28 мая материал о загадочной болезни Солженицына, показавшая расквашенная подполковника и свидетелями, а также на менее страшный материал в «Известиях» о биохимической лаборатории НКВД, и подозреваю, долгие годы тлевшие во мне отношения моего «казуса», превратились в уверенность.

Честно говоря, небольшая радость — спустя столько лет вспомнить болезни своей молодости. Но ведь гложет, иссушает душу это сознание своей неумности перед неуязвимым монстром, очерчивавшим гранитными намордниками в центре города и знающим его добрую треть.

В семидесятых годах, уже после своего лагерного опыта, мирной совлужающей часто плелась в «детском мире» с кажиминибудь куртками или игрушками для ребят к себе на Потаповский. И, проходя мимо гранитной твердыни, съживалась, втигавла голову — только бы проскочить!

1960 год мы встречали на даче в деревне Переделкино — Б. А. Пастернак, моя мама О. В. Иванская — его близкий друг, вендеша тогда все его дела, мой жених-француз и я. Это был веселый и счастливый вечер, мы были полны планов, надежд, оптимизма и главное — совершенно здоровы.

Два года прошло после Новосибирского прения, и не надо объяснять, в обстановке какой слезки мы жили. Контрольровалась все каналы связи, все общение... Можно себе представить, как пугал их мой предостойный брак, когда эти каналы стали бы легальными, семейными.

В подъезде большого дома напротив нас в Потаповском переулке буквально свили гнездо молодые люди в белых плащах. Они даже не маскировались — ходили по пятам, ехали рядом в трамвае, сопровождали нашу дачу вплоть до подъезда. Она потом простодушно рассказывала: «Все смотрит и смотрит — что это она столько приоб покупает?».

Моих друзей вызывали в загадочные квартиры... якобы в институте кражи, опилите круг знания, ну и так далее, всем известная песня.

А в деревне, в той избе, которую мы снимали и куда часто приходил Б. А. Пастернак, поселился некий «дядя» хозяин, в шляпе и плаще — фирменный, — о котором она нам как-то в страхе поведала, что никакой это не «дядя», а совсем

Евгений СУСЛОВ.

Ирина ЕМЕЛЬЯНОВА. «Русская мысль».

Париж — ИМА-пресс.

НА СМЕНУ

ДЕЛОВЫЙ МИР BUSINESS WORLD, ЧАС ПИК КУЛЬТУРА, РОССИЙСКИЙ ПРАЗДНИК, АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ, ОБЗОР ПРАВДА, ОБЗОР ТРУД, МЕГАПРИС-ЭКСПРЕСС, ЗА РУБЕЖОМ, НОВОЕ ВРЕМЯ

Цитата дня

Историческая роль Бориса Ельцина заключалась в том, что он должен был провести экономическую реформу на базе свободных политических свобод, дать собственность (не временно — землю), дать все права, чтобы граждане смогли свободно заниматься предпринимательством...

БРЕЖНЕВСКИЙ ФАВОРИТ О СУДЬБЕ КРЫМА

«Как ни пытаются руководящие круги России складывать проблему Крыма, но особенно Севастополя, они по-прежнему остаются острой...»

«В тот год, когда решалась судьба Крыма, он работал первым секретарем Ялтинского горкома КПСС...»

«Я, можно сказать, был одним из первых, если не первым, кому Хрущев рассказывал об этой своей дурке...»

«А зачем? — спрашиваю я в полном недоумении...»

«Я думаю, что это не просто цитата, а цитата дня...»

«ЧЕРЕЗ ПРЕПАТСТВИЯ К СМЕРТИ»

Отрывки из одного из последних интервью танцора и Золотой звезды Рудольфа Нуриева

«Сегодня рядом с разными стилями классического балета разрастается многообразие направлений авангарда...»

«В 1989 году вы были в Ленинграде. Каким вы воспринимали впечатление? — Неприятным. Все эти последние тридцать лет страна и ее балетное искусство не развивались...»

было речи. Этот город находился под безусловной эгидой союзного правительства...»

«Теперь, через недолгое время, меня известают, что я включен в делегацию трудящихся Крымской области...»

«Чем же интересны свидетельства Медундо? Тем, что он доказательно убеждает нас: противники акции, задуманной Хрущевым...»

«Исследуя правовую основу «странной» передачи Крыма, неплохо бы изучить поглубже и общественно-политическую ситуацию того времени...»

Заявление

Видный журналист Юрий Щеночкин распространил следующие сообщения: «Я, Юрий Щеночкин, редактор отдела исследований «Литературной газеты»...»

«Я отказываюсь ходить на пресс-конференции, посвященные очередным коммуналным разборкам на нашей политической кухне...»

«КАНИБАЛ ВЕКА» ВЫШЕЛ НА СВОБОДУ

«На свободу вышел бывший президент и император Центральноафриканской Республики Жан Бедель Бокасса...»

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

«К трагическим последствиям привело стремление некоторых чинцев сэкономить на соли...»

«С проведением нескольких месяцев назад многодневных изданий газеты «Литературная правда»...»

«Имеется ли в вашем отношении к известной израильско-голландской компании «Голан-Глобус»...»

«Никакого, — ответил Голан и в глаза поглядел без значения...»

«Это что же, добрая израильская традиция — всем людям по фамилии Голан организовывать свой кинобизнес?»

«Дело совсем в другой израильской традиции — изменять имена на ивритские, мазаться от «галундского» звучания, особенно если собираешься работать за границей...»

«Музыку каких композиторов вы хотели бы исполнить в большой мере? — Трудно сказать, что самый любимый композитор...»

«И все-таки у вашего сердца и души есть привилегия в музыке? — Чайковский. Он выигрывает. И его музыку нельзя оставить равнодушным...»

«Явление, непостижимо для здравого смысла: по всему миру гремит слава полудрагоценного камня — яшмы...»

«48 трупов диких и домашних животных обнаружены в Мирнинском районе Якутии...»

«Гражданин Турции в Адлере с четырьмя молодыми людьми, совершил с ними прогулку по нескольким литовским заведениям...»

«В Ростовской области отмечен резкий рост краж кассовых аппаратов...»

«Вот уже два дня Бокасса находится в президентском дворце в качестве гостя главы государства...»

«В Ростовской области отмечен резкий рост краж кассовых аппаратов...»

«К трагическим последствиям привело стремление некоторых чинцев сэкономить на соли...»

«С проведением нескольких месяцев назад многодневных изданий газеты «Литературная правда»...»

«Имеется ли в вашем отношении к известной израильско-голландской компании «Голан-Глобус»...»

«Никакого, — ответил Голан и в глаза поглядел без значения...»

«Это что же, добрая израильская традиция — всем людям по фамилии Голан организовывать свой кинобизнес?»

«Дело совсем в другой израильской традиции — изменять имена на ивритские, мазаться от «галундского» звучания...»

«Музыку каких композиторов вы хотели бы исполнить в большой мере? — Трудно сказать, что самый любимый композитор...»

«И все-таки у вашего сердца и души есть привилегия в музыке? — Чайковский. Он выигрывает...»

«Вот уже два дня Бокасса находится в президентском дворце в качестве гостя главы государства...»

«К трагическим последствиям привело стремление некоторых чинцев сэкономить на соли...»

«С проведением нескольких месяцев назад многодневных изданий газеты «Литературная правда»...»

«Имеется ли в вашем отношении к известной израильско-голландской компании «Голан-Глобус»...»

«Никакого, — ответил Голан и в глаза поглядел без значения...»



Вадим ДУБИЧЕВ О ЧЕМ НЕ СКАЖЕШЬ СЛОВАМИ

«...Нельзя было сказать, что место это в городе пользовалось особенно плохой репутацией...»

«Задержавшись, поздне обычного на вечерних занятиях в институте, она вышла из троллейбуса...»

«Что ж, возможно, все так и было, — вздохнул следователь и бросил на стол листочки с текстом...»

«Да, да! — журналистка растопило закивала головой, подавая поближе диктофон...»

«Итак, напомним вам обстоятельства дела, — начал следователь — пожилой грузин мужчина невзрачной наружности...»

«Взлудил! — воскликнула журналистка, впиваясь взглядом в следователя, который лишь отхлебывал кофе...»

«Задержанный оказался работником одного частного предприятия общественного питания...»

«Что? — журналистка нервно и коротко рассмеялась и с ужасом уставилась на полковника в тартарке...»

«Итак, напомним вам обстоятельства дела, — начал следователь — пожилой грузин мужчина невзрачной наружности...»

«Взлудил! — воскликнула журналистка, впиваясь взглядом в следователя, который лишь отхлебывал кофе...»

«Задержанный оказался работником одного частного предприятия общественного питания...»

«Что? — журналистка нервно и коротко рассмеялась и с ужасом уставилась на полковника в тартарке...»

«Итак, напомним вам обстоятельства дела, — начал следователь — пожилой грузин мужчина невзрачной наружности...»

«Взлудил! — воскликнула журналистка, впиваясь взглядом в следователя, который лишь отхлебывал кофе...»

«Задержанный оказался работником одного частного предприятия общественного питания...»

«Что? — журналистка нервно и коротко рассмеялась и с ужасом уставилась на полковника в тартарке...»

«Вот уже два дня Бокасса находится в президентском дворце в качестве гостя главы государства...»

«К трагическим последствиям привело стремление некоторых чинцев сэкономить на соли...»

«С проведением нескольких месяцев назад многодневных изданий газеты «Литературная правда»...»

«Имеется ли в вашем отношении к известной израильско-голландской компании «Голан-Глобус»...»

«Никакого, — ответил Голан и в глаза поглядел без значения...»

«Это что же, добрая израильская традиция — всем людям по фамилии Голан организовывать свой кинобизнес?»

«Дело совсем в другой израильской традиции — изменять имена на ивритские, мазаться от «галундского» звучания...»

«Музыку каких композиторов вы хотели бы исполнить в большой мере? — Трудно сказать, что самый любимый композитор...»

На книжной полке

Отторжение устаревших стереотипов в жизни и литературе привело нас к такой неожиданной ситуации, о которой...

После многолетнего издания в парадном полиграфическом исполнении...

Волочкой. Но кожаная куртка и маузер на боку сделали его хозяином положения...

Документальное повествование «Скитальцы» представляет значительный интерес...

политических весов слегка качнулись и пришли в медленное движение...

МИНИ-ФУТБОЛ Чемпионат России ЕКАТЕРИНБУРГУ ДОВЕРИЛИ ЛИГУ. ХОТЯ БЫ ВТОРУЮ...

Доминирующее положение екатеринбургского мини-футбола в России, доверие, оказываемое Российской Ассоциацией мини-футбола (РАМФ) своему екатеринбургскому отделению...

ВОЛЕЙБОЛ Победой сборной России, составленной в основном из спортсменов екатеринбургской «Уралочки», завершился очередной чемпионат мира среди молодежных команд...

ПОГОДА 9-10 сентября по области ожидается переход к облачной погоде...

ЗАБЫТАЯ СЕРИЯ И ЕЕ ПРОДОЛЖЕНИЕ

КАК БУДТО очевидно — но дела семейных. Но это та действительность, та атмосфера общественной и национальной жизни...

гих, поощряют самосуд, разбой, доносы. Разве не возникает снова непримиримая ненависть...

Помнится, в 30-е годы призвал Максим Горький и заводил в целях фабулы, арест отца, судьбы переселенцев...

Великий философ не знал, что диктатура пролетариата как насилие меньшинства над большинством будет установлена в самое ближайшее время...

Такая юношеская осторожность лишь на первых порах, исходя из потребности минимальных условий существования...

Перед нами во многом наивные, но светлые и чистые представления молодого человека о том, как формировать свой характер...

Выстраданная система выживания и в другой повести. Страшный год 1931-32 годов, арест отца, судьбы переселенцев...

Автоматически в фронтовой путь, выполнил долг перед Родиной. Недаром вспоминается слово парадного советского марша: «Когда страна прикажет быть героем, у нас героем становится любой».

Задумайтесь, какое место было бы отведено в этой многоотраслевой эпохальной российской истории эмигрантам...

Обречена вышедшая из крестьянской русской семьи во главе с купцом первой гильдии Тимофеем Афанасьевичем (дедом), у которого имелась квартира по адресу Пушкинская...

Такая юношеская осторожность лишь на первых порах, исходя из потребности минимальных условий существования...

Перед нами во многом наивные, но светлые и чистые представления молодого человека о том, как формировать свой характер...

Советские постулаты у автора книги вызывают протест. Правда, выношенная десятилетиями страдания, высказана: «Не успела еще окончиться покаянная братоубийственная гражданская война, как народ снова со страшной силой страдал»...

Задолго, оказывается, до поданного на катуры фильма «Коммунизм», где збывательный артист Евгений Урбанский валил вековые сосны под прищипкой коммунистическим ленинским постулатом о борьбе духа культуры и столбовой дороге партийной организации...

Задумайтесь, какое место было бы отведено в этой многоотраслевой эпохальной российской истории эмигрантам...

Обречена вышедшая из крестьянской русской семьи во главе с купцом первой гильдии Тимофеем Афанасьевичем (дедом), у которого имелась квартира по адресу Пушкинская...

Такая юношеская осторожность лишь на первых порах, исходя из потребности минимальных условий существования...

Перед нами во многом наивные, но светлые и чистые представления молодого человека о том, как формировать свой характер...

ФИРМА НИТА. ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФИРМ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОННОЙ ТЕХНИКИ АМЕРИКИ И СИНГАПУРА. Мы представляем интересы фирм: Comrex, SVEC, 3 Com, MaxCom, GVC, APC, NOVELL. Полный спектр оборудования для локальных сетей. В том числе: Comrex Arcnet 8 bit/16 bit \$ 34/42, Comrex Ethernet 16 bit \$ 90, SVEC Ethernet 8 bit/16 bit \$ 51/53. Модемы и факсомодемы: MaxCom 2400 ext MNP-5 V42bis \$ 180. Источники бесперебойного питания: UPS Smart 400/600 VA \$ 450/580, UPS Back 400/600 VA \$ 300/425. Программные продукты: Novell 3.11 на 10 пользователей \$ 929. Всего более 500 видов продукции. На всё оборудование гарантия 1 год. Доставка со склада в Москве. Скидки по контрактам и оптовым покупателям. Приглашаем к сотрудничеству дилеров.

Аквариус. ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ 'Aquarius'. VT 386SX33/xxx/1Mb/40Mb, VT 386SX33/xxx/2Mb/40Mb, VT 386DX33-128c/xxx/4Mb/160Mb, VT 386DX40-128c/xxx/4Mb/160Mb, VT 486DX33-128c/4Mb/160Mb/SVGA-16bit, 512Kb. Доставка со склада. Гарантия 2 года. Аквариус Системз Интеграл. Адрес: 121170, Москва, Кутузовский проезд, 8. телефон: (095)2497331, 2496429, 2496492, 2496583. международный телефон: (095)8824147, факс: (095)2496447, международный факс: (095)8824146. КАЗАНЬ: Ассоциация ПКТ 'Компьютер Сервис'. Адрес: 420080, г. Казань, ул. Арбузова, 6а. тел. 751562, 751826. ЧЕБОКСАРЫ: Чебоксарское предприятие ВТИ. Адрес: г. Чебоксары, пос. Восточный, 7 тел. 234710, факс. 245789.

ДАМЫ И ГОСПОДА! Турфирма «Круиз» вновь открывает популярный с 1992 года пятнадцатидневный маршрут Петербург-люкс. Расмещение 1-2 местное, в гостинице в центре, с удобствами, питание в ресторане 2-разовое, ежедневный автобус. Программа: Петропавловск, Царское село, Павловск, Эрмитаж, Русский музей, Петропавловская крепость, «Кунсткамера». Только у нас экскурсия «Храмы Северной столицы» и гольф-программа — вечер русского романа в ресторанчике. Дорога поездом в купейных вагонах. Спешите, господа! Чудеса северной столицы ждут Вас! Ближайшая группа 18.09. Здесь же Вам предложат путевки в Сочи, Москву, Киев, Калининград, Петербург (объёмный). «Круиз» — это Ваша фирма. Телефон: 582-991 в ДК железнодорожников с 10 до 19 час., в субботу с 10 до 14 час.

МЯГКАЯ ИГРУШКА от Уолта Анисей. 300 МОДЕЛЕЙ ЖЕНСКОЙ ОБУВИ. Фирма LIBERTY. Тел./факс: (095) 209-46-01. Тел.: (095) 278-96-08.

ВЕСЕЛИСЬ В СЕЛЕ «ВЕСЕЛОМ». Вам когда-нибудь удавалось во время отпуска подняться на горные альпийские луга и взлететь на мотор-дельтаплане, прокатиться по морю на экзотической яхте «Торпедо» и прыгнуть с парашютом; наконец, стать настоящим джигитом и научиться ездить на седле? Хотите получить всё это ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГАРАНТИРУЮТ ВАМ В АНЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ «ТУРИМПЛЕКС «ЧЕРНОМОРЬЕ»». АДРЕС ОТДЫХА: АДЛЕР, СЕЛО «ВЕСЕЛОЕ». В распоряжении счастливых обладателей путевок комфортабельные коттеджи с двух- и трехместными номерами первой категории, массажный кабинет, где применяются уникальные препараты «Виватон», состоящий из самых различных целебных трав, сауна, бар, кабельное телевидение, билярд... Привлекает сюда людей и такое немаловажное на сегодняшний день обстоятельство, как невысокая цена путевки. Судите сами: НА 10 ДНЕЙ — 75 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, НА 15 ДНЕЙ — 105, НА 20 ДНЕЙ — 130 ТЫСЯЧ. Ближайшие заезды — с 16 и с 26 сентября и в октябре. По вопросу приобретения путевок обращайтесь по адресу: г. Екатеринбург, ул. Высоцкого, 18, Совет МНИК. Телефон: 47-64-09 и 48-08-07. НЕДОРОГО! ПРЕКРАСНЫЙ ОТДЫХ ОЖИДАЕТ ВАС В СЕЛЕ «ВЕСЕЛОМ»! НЕ УПУСТИТЕ ЭТОТ ШАНС!

Уредители: Коллектив редакции, Областной комитет РСМ, Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области. Редактор Т. ЛОМАКИНА. Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!». Наши телефоны: приемная 51-28-61, зам. редактора 58-92-47, коммерческий директор 56-17-12, секретарь 56-37-28, ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: секретари 58-95-48, корректоры 56-91-12, 56-91-23, репорт. группа 51-60-84. культуры 56-17-73, 56-90-53, военно-спортивные 51-39-79, морали и права 58-92-37, писем 56-91-22, учащиеся молодежи 58-93-89, рекламы и объявлений 56-91-14, бухгалтерии 56-17-71, 56-91-15. Газета выходит 5 раз в неделю кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 40158 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219 Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419. Заказ 4272.